
V obče ne odobravano, ako se vpletajo v političnih 
bojih preveč posamezne osebe in njih delovanje. Ako 
danes zapustimo to načelo, storimo samo zaradi tega, 
ker smo prisiljeni od naših nemčurskih nasprotnikov. 
Dolgo je mirovala naša slovenska stranka. Vse smo 
storili, da bi se vrnil nekdanji mir v naš prijazni trg. 
V tem oziru pokažemo samo jeden slučaj. Lani so 
nemčurji prosili deželni šolski svet za čisto nemško šolo. 
Deželni šolski svet je vprašal pri krajnem in okrajnem 
šolskem svetu, kaj mislita o tem. Oba, čeravno po večini 
slovenska, sta izrekla, da nimata prav ničesar zoper 
nemško šolo, ako je postavno število nemških otr6k. S tem 
je pokazala slovenska stranka jasno svojo spravljivost in 
pravicoljubnost, da ima vsak tirjati ravnopravnosti na 
podlagi postave. Prepričani smo bili, da bodo naši nas­

protniki nehali in se naveličali rovati in hujskati. Jako 
pa smo se motili. Postajali so dan na dan predrzniši. Oni 
nečejo mira, nečejo sprave. Nas in naših pravic ne marajo 
priznati. S tem so nam potisnili šiloma orožje v roko. Mi ga 
sprejmemo, a potem je toliko gotovo, da ga poprej ne 
odložimo, dokler ne bode boj končan. 

Pred letiše nismo poznali takega hujskanja. V složnem, 
prijateljskem zadovoljstvu smo živeli s svojimi nasprot­

niki. Shajali smo se skupno v gostilnah in razločka ni 
bilo med nami. Prišel pa je v naš trg sedanji poštar 
Franc Mavric. S prihodom tega človeka se je začelo 
rovanje in šuntanje. Na njegovo komando ni smel 
noben nemčur več zahajati v slovenske gostilne in šta­

cune. Slovence so odstranili iz tako imenovanega »čital­

nega društva.« Ravno tako je bilo njegovo postopanje 
pri olepšalnem društvu. Celo v čisto nemško gasilno 
društvo je spravil prepir in svajo. Njegova želja je bila, 
da se ustanovi tudi v našem trgu nemški šulverein. Pa 
tedanji okr. glavar Mac­Nevin je to zabranil s svojim 
uplivom ter je obsodil to društvo, daje židovsko­prajzov­

Razmere v Ljutomeru. skega pokolenja. Ko je prišel grof Attems kot okrajni 
glavar, hitro se je osnoval nemški šulverein in tudi 
siidmarka. Našemu poštarju pa to ni bilo zadosti: mi 
hočemo imeti svojo šolo, kjer se bodo otroci učili samo 
nemščine brez tistega, nemčurskemu ušesu neprijetnega 
pozdrava: »Hvaljen bodi Jezus Kristus.« Takojekoman­

diral naš Franček in začel jfi pobirati podpise za tako 
šolo. Mnogi so podpisali, ki niso čisto nič o vsebini 
vedeli; drugi zopet so dali svoj podpis, ker so jih čisto 
napačno poučili. Tretji in četrti so podpisali, — ker 
so siromaki morali! Tako je naš poštar hodil in beračil 
od hiše do hiše na razne načine podpisov. Slovensko 
prebivalstvo je vse to videlo in velika razburjenost se 
ga je polastila. 

Hitro smo videli, kako velik upliv ima naš Mavric. 
Slovenske zastave so o otvoritvi železnice odstranili in 
zakopali. Nemčurski smrkavci so nam trgali vabila v 
proslavo rojstnega dneva presvitlega vladarja z voglov in 
prajzovska pesem »Die Wacht am Rhein« se je razlegala 
po Ljutomerskem trgu. Slovensko prebivalstvo pa je 
stiskalo krčevito pest. Vsak trenotek se je bilo bati 
najhujšega. Naši okoličanje niso iz blata. Toda slovenski 
voditelji so zabranili z odločilno besedo, da se ni zgodilo, 
kar bi si sicer nemčurji zaslužili. Upliv poštarja Franca 
Mavrica še je segal mnogo višje. Ko so prišli pre­

milosti" knezoškof delit sv. birme, Slovenci niso 
smeli razobesiti slovenskih trobojnic, akoravno je povsod 
zraven tudi visela cesarska zastava. A tri dni po tem 
so smeli nemčurji razobesiti nemško­prajzovske zastave, 
če tudi tu in tam ni bilo nobene cesarske zraven. In 
ko so lovili deco za nemško šolo ter je hodil poštar 
Frane Mavric od hrama do hrama, ravno tako tudi 
drugi uradniki, vse je bilo dobro, dovoljeno in pravilno. 
Samo ako je kak Slovenec črhnil besedo proti takemu 
grdobnemu in krivičnemu postopanju, takoj je bil citiran 
pred grofa Attemsa. Celo uradniške pisarne so postale 
agitacijske beznice, kakor se je nek višji uradnik, trd a 



pošten Nemec, iz nevolje izrazil. Pred nekaterimi dnevi 
je bila poštna uradna izba prostor agitacije. Poštar 
Mavric je poklical tja dva tržana ter pritiskal na nju, 
da se podpišeta za nemško šolo. Pa tega merodajni 
krogi ne vidijo, ker nočejo videti. Nemškutarjem v obče 
je vse dovoljeno, nam pa, ki smo v vladajoči večini, 
čeravno brez vladanja, je vse zabranjeno in če je tudi 
sto­in stokrat postavna pravica. Tako se tukaj vzgaja 
nemčurska armada, ki ne spoštuje več nobene privatne 
in javne svetinje, ki je zaslepljena od zbesnelega in 
strupenega sovraštva do slovenskega ljudstva. Vzgaja 
se tu nemčurska drhal, ki ne pozna vsem narodom av­

strijskim pravične postave, ki napada in z blatom ometava 
tudi deželnega namestnika barona Kiibecka. Merodajnim 
krogom na zgoraj kličemo: Pazite, skrajni čas je, da za­

mašite usta kričačem, ki delajo razpor in sovraštvo! Med 
njimi se že čujejo klici, ki se ne strinjajo ne z načeli Avstrije, 
ne z načeli prevzvišene dinastije habsburške. Čvrsto in 
zdravo slovensko ljudstvo, udano do zadnje kaplje krvi sv. 
veri, domu in h a b s b u r š k e m u cesarju, ne more več gle­

dati teh prajzovskih hujskanj! Struna se napenja od dneva 
do dneva. Jedenkrat še vam kličemo: Pazite, dokler 
še je čas! 


